18. September 2015

Lesung im Pumpwerk

„Augen ohne Gesicht“

Axel Fischer stellt seinen sechsten Roman vor.
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Der sechste Roman des Hennefer Autors mit dem Titel „Augen ohne Gesicht“ ist fertig und wartet nur darauf vorgelesen zu werden. Doch Achtung. Es ist kein Krimi den man einfach so zur Entspannung nebenher lesen sollte und auch nicht wenn man alleine ist. Denn wenn irgendwo im Haus ein Fenster klappert oder gar eine Tür quietscht könnte es auch das Böse sein, das versucht Dich als nächstes zu holen.
„Hauptkommissarin Karin Weber, die toughe Leiterin der Kölner Mordkommission schaut stolz auf eine Menge gelöster Mordfälle zurück. Keiner hatte ihr zugetraut, dass sie sich als Kommissariatsleiterin lange auf diesem Posten würde halten können. Einzig ihr Privatleben litt ständig unter den vielen Überstunden. Während eines Kneipenbesuchs lernt Karin ihre große Liebe den Arzt Dr. Udo Stein kennen. Doch auch ein psychopathischer Serienkiller findet ebenfalls Gefallen an seiner Jägerin und beginnt mit ihr zu spielen. In abartigen Botschaften fleht er Karin förmlich an, ihn doch endlich aufzuspüren. Irgendwann stößt Karin an ihre psychische Grenze, während der Mörder weiter sein Unwesen treibt.“
Beginn: 19 Uhr/ Eintritt: 8 €

Veranstaltungsort: Pumpwerk, Bonner Str.65, 53721 Siegburg

Anmeldung unter: kontakt@rsko-events.de oder Tel. 02645/8398977

Veranstalter: Renate Sophia Konzen/ RSKO-Eventmanagement
„Augen ohne Gesicht“ Kriminalroman; Autor: Axel Fischer im BOD Verlag ISBN 978-3738-616705-5, Paperback, 276 Seiten, € 9,99 *inkl. MwSt. In Kürze auch als E-Book zum Preis von € 5,99 erhältlich. 
